



ХУ Ленинградская городская конференция ВЛКСМ. 1962.

## СВЯЗЬ ВРЕМЕН

**В Московском районе живет Валентина Сергеевна ПОДЛЕСНАЯ.**

Она родилась в Ленинграде, оставалась в нашем городе в тяжелые годы блокады. Началом трудового пути Валентины Сергеевны стала 371-я школа, в которой она занимала должность старшей пионервожатой. Затем был Московский РК ВЛКСМ — отдел учащейся молодежи, потом членство в бюро райкома. Она была учителем, затем директором школы, депутатом Московского района Совета народных депутатов; вице-президентом Ленинградского и областного Союза женщин; помощником заместителя председателя исполкома Ленсовета, вице-мэра Санкт-Петербурга, депутата Государственной Думы; советником вице-губернатора на общественных началах. Отличник народного просвещения.

— Валентина Сергеевна, как молодежь отмечала День рождения комсомола, и чем был этот праздник?

— Отмечали песнями, плясками. Мы ответственно подходили к организации мероприятия. Подготавливали праздничную программу. Тогда не было ни техники, ни аппаратуры — однако всегда было весело, душевно. Танцевали, пели под фортепиано, баян. А праздник воспринимался как объединение добра, молодости, веры в прекрасное.

— Комсомольские собрания отнимали много личного времени. Вы никогда не задумывались над тем, чтобы иначе проводить время, заниматься собой? Ведь у каждого из нас есть свои заботы, которые многие ставят на приоритетное место. А вам пришлось заниматься общественной деятельностью.

— Вы знаете, тогда мы не задумывались над этим. И, может быть, в этом было наше счастье. Да, безусловно, свободного времени почти не оставалось. У всех нас были семьи. Но как-то же все-таки успевали все совмещать.

— Валентина Сергеевна, большой заслугой комсомола было то, что молодые люди всегда знали, чем занять себя. И именно в положительное русло направлялась их энергия. Молодость — время приключений, знаний, в молодости формируются наши моральные устои. Почему сейчас люди не стремятся делать столько добра?

— Я бы так не сказала. Все зависит от воспитания. И именно от старшего поколения зависит то, какими станут наши дети в будущем. Комсомол мотивировал делать «хорошо», потому что делать «плохо» было стыдно, не принято. Больше всего комсомолец боялся нареканий на собрании, боялся быть осужденным. Поэтому все мы старались даже в мелочах.

— Вы наверняка слышали о возрождении комсомольской организации в разных городах нашей страны. Сейчас — это любительские, не столь популярные объединения активной молодежи. Как Вы думаете, возможно ли возрождение комсомола на том уровне, который был ранее?

— Мы живем в другое время, сейчас другие принципы, понятия, нравы. Мир не стоит на месте, все развивается. И вы знаете, это очень хорошо. Ведь сейчас люди стали более свободными, независимыми. Из прошлого нужно взять все самое лучшее и совершенствовать с учетом нового времени. Честно говоря, я — за пионерское движение, за молодежные объединения. И важно, чтобы Комитет по делам молодежи позаботился об этом. Почему бы не учесть положительный опыт предыдущих лет?

— Валентина Сергеевна, сейчас общаетесь ли Вы с товарищами из комсомольского движения?

— Безусловно, все они — мои добрые друзья и неотъемлемая часть жизни. Кто-то, к сожалению, нет в живых. С кем-то я имею счастье общаться в настоящее время. Сей-

час я также являюсь председателем правления Центра гражданского сотрудничества «Пулковский меридиан». Совсем недавно состоялась встреча бывших секретарей комсомола Московского района. Встреча получилась очень душевной, теплой.

Очень часто вспоминаю старших пионервожатых: Веронику Лаврову, Юлию Гончарову, Марину Картушину и многих других.

Хочется верить, что доброе общее дело, ради которого и существовал комсомол, никогда не исчезнет. Я верю в возрождение лучших идей, стремлений.

Беседу вела  
Наталья БЛОЩИНСКАЯ

